



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 07.06.2023 16:22  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **За БТПП е важно да не се политизират трудовите отношения**

Дата: 07.06.2023 10:57

Медия: **Банкеръ**

"Сериозна тревога будят у нас като представители на работодателите предложените напоследък изменения в националното трудово законодателство, които са в противоречие на Директива (ЕС) 2022/2041 на Европейския парламент и на Съвета от 19 октомври 2022 година. Те са свързани с адекватния размер на минималните работни заплати в Европейския съюз. Така предложени обаче те не водят до прилагането на Конв...

Заглавие: **Председателят на БТПП с доклад пред Международната конференция на труда**

Дата: 07.06.2023 10:30

Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

Председателят на БТПП Цветан Симеонов, в качеството си на делегат на българските работодатели на 111-та редовна сесия на Международната конференция на труда (МКТ), изнесе доклад от името на национално представителните работодателски организации в България, с фокус върху темата за социалната справедливост и Нов социален договор. В рамките на своето изказване Цветан Симеонов сподели, че особено важ...

Заглавие: **Институтът по философия и социология към БАН представи резултати от проучване на сивия труд в България**

Дата: 07.06.2023 08:10

Медия: **Грамофона**

Толерантността на населението към икономиката в сянка е доста висока Институтът по философия и социология към Българска академия на науките представи резултатите и аналитичните продукти от научноизследователската дейност на тема "Факторна детерминираност на "икономиката в сянка" в представите на българското общество". 60% от хората, които са работили в сивия сектор смятат, че недеклаираният труд ...

Заглавие: **Кръгова икономика (в полза на малки и средни предприятия)- на 13 юни в Стара Загора**

Дата: 07.06.2023 08:09

Медия: **Зарата**

Кръгова икономика. Подкрепа за зелени иновации по Норвежкия финансов механизъм, съобщи за събитието на ЗАРАТА Събитието ще бъде на 13 юни в Стара Загора, комплекс Зеленият хълм, 14 часа. Търговско-промишлена палата – Стара Загора и норвежката консултантската компания Prios Kompetanse се ангажират да помогнат на малки и средни предприятия не само да си отговорят на тези въпроси, да видят как норв...

Заглавие: **Нова кредитна програма ще помогне за усвояване на средства от европейски и национални програми**

Дата: 07.06.2023 02:30

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Нова кредитна програма, разработена съвместно с бизнеса, започва Българската банка за развитие. Новият инструмент ще помогне за ускорено усвояване на средства от европейски и национални програми. При преференциални условия малките и средни предприятия могат да изтеглят до 5 млн. лева инвестиционен кредит със срок на изплащане до 6 години. "Често липсата на ресурс е основание да не може да реализ...

**БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 15)**

Заглавие: **Новият кабинет включва на скорост с рали шампиони и авиоинженери**

Дата: 06.06.2023 21:13

Медия: [Агенция Стандарт](#)

\* Премиер академик, състезател по борба, разузнавач и психиатър в новия правителствен екип Парламентът избра правителството на ПП-ДБ и ГЕРБ. За първи път то ще е с премиери на ротация. 9 месеца министър-председател ще е акад. Николай Денков, а следващите 9 - Мария Габриел. 132-ма народни представители гласуваха правителството. Вотът мина с три изненади: 1. Двама от ДПС гласуваха "за" - лидерът Му...

Заглавие: **България е особено уязвима от притока на корозивен капитал**

Дата: 06.06.2023 18:33

Медия: [Икономически живот](#)

България е една от най-уязвимите държави в Европа по отношение на притока на корозивен капитал. Трябва спешно да бъдат въведени редица инструменти за икономическа и инвестиционна сигурност, които да стимулират притока на нови инвестиции като в същото време гарантират защита от зловредно чуждо влияние. Това са сред заключенията на доклада на Центъра за изследване на демокрацията, представен по врем...

Заглавие: **Министър Богдан Богданов се среща с министъра на отбраната на Ирак**

Дата: 07.06.2023 15:10

Медия: [Zonaburgas.bg](#)

През последната година българското индустриално производство е второто най-бързо растящо в Европейския съюз. Това стана ясно по време на среща на министъра на икономиката и индустрията Богдан Богданов с министъра на отбраната на Република Ирак Табет Мохаммад Ал-Абаси. "Стокообменът между България и Ирак бележи ръст от 87% през изминалата година, но можем да увеличим значително неговата стойност, к...

Заглавие: **Как се промениха мобилните телефони през годините**

Дата: 07.06.2023 15:40

Медия: [Digital.bg](#)

Мобилните телефони се развиват много бързо и за последните няколко десетилетия са коренно преобразени. Те започнаха своя живот като луксозно устройство, което реално можеше да се използва от малцина, а днес са част от ежедневието на милиарди хора по целия свят. Днешните умни телефони имат повече мощ от суперкомпютри от ранния период на дигиталната ера. Те разполагат с разнообразен набор от функции...

Заглавие: **Министър Богдан Богданов се среща с министъра на отбраната на Ирак**

Дата: 07.06.2023 15:31

Медия: [3e-news](#)

През последната година българското индустриално производство е второто най-бързо растящо в Европейския съюз. Това бе изтъкнато по време на среща на министъра на икономиката и индустрията Богдан Богданов с министъра на отбраната на Република Ирак Табет Мохаммад Ал-Абаси. "Стокообменът между България и Ирак бележи ръст от 87% през изминалата година, но можем да увеличим значително неговата стойност...

Заглавие: **Световната банка повиши прогнозата за глобалната икономика**

Дата: 07.06.2023 11:40

Медия: [Econ](#)

Според последния доклад "Световни икономически перспективи" на Световната банка, реалният глобален БВП се очаква да нарасне с 2,1% през тази година при прогноза през януари за експанзия от 1,7 на сто и след растеж от 3,1% през 2022 г. Световната банка повиши прогнозата си за глобалния растеж през 2023 г., тъй като САЩ и други водещи икономики се оказаха по-устойчиви, но посочи, че по-високите лихв...

Заглавие: **Световната банка повиши прогнозата за глобалната икономика**

Дата: 06.06.2023 17:39

Медия: [Actualno.com](#)

Световната банка повиши прогнозата си за глобалния растеж през 2023 г., тъй като САЩ и други водещи икономики се оказаха по-устойчиви, но посочи, че по-високите лихвени проценти ще доведат до по-слабо от очакваното подобряване на растежа през 2024 г. Според последния доклад "Световни икономически перспективи" на Световната банка, реалният глобален БВП се очаква да нарасне с 2,1% през тази година п...

Заглавие: **Мислав Бъркич, специално за "Бизнес новините": Приемането на еврото успокои икономиката на Хърватия**

Дата: 06.06.2023 06:30

Медия: [Бизнес новините](#)

Вече от опит можем да кажем, че влизането в еврозоната не значи повишаване на цените, казва експертът от Хърватската национална банка Мислав Бъркич е старши съветник в дирекция "Европейски отношения" на Хърватската национална банка. В интервю, специално за "Бизнес новините", той говори за ползите от въвеждане на еврото, споделя опита на Хърватия и дава съвети, които биха били от полза на България п...

Заглавие: **Бундесбанк настоява ЕЦБ да продължи вдигането на лихвите**

Дата: 05.06.2023 18:32

Медия: [Икономически живот](#)

Европейската централна банка все още се нуждае от още няколко увеличения на лихвените проценти, за да овладее инфлацията и не е сигурно, че лихвите могат да достигнат своя връх това лято, заявява президентът на Бундесбанк Йоахим Нагел, цитиран от Ройтерс. Той коментира това, въпреки че ЕЦБ през последната година повиши лихвените проценти с най-бързите темпове в историята си, след като инфлацията д...

Заглавие: **Български предприятия ще получат 180 млн. лв. за преход към кръгова икономика, съобщи експерт от Министерството на иновациите и растежа**

Дата: 07.06.2023 15:39

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

След потвърждение от Европейската комисия се очаква да бъде отворена нова програма за финансиране на предприятия в подкрепа за прехода им към кръгова икономика. Това съобщи Росен Драганов, държавен експерт в главна дирекция "Европейски фондове за конкурентоспособност" в Министерство на иновациите и растежа на форум "Устойчива кръгова икономика - добри практики", организиран от Българската оползотв...

Заглавие: **Фандъкова: До 2030 г. София трябва да постигне климатична неутралност**

Дата: 07.06.2023 11:47

Медия: [Actualno.com](#)

До 2030 г. столицата ни трябва да постигне климатична неутралност и тази цел поставя София и нашите усилия на скоростна писта. Това заяви днес кметът на София, която откри форума "Устойчива кръгова икономика - добри практики", организиран от Германско-Българската индустриално-търговска камара. В конференцията участва посланикът на Германия у нас Ирене Мария Планк, както и Петер Курт, президент на Ф...

Заглавие: **СЪЗДАДОХА СЪГЛАСИЕТО С НАЙ-НИСЪК ВЪГЛЕРОДЕН ОТПЕЧАТЪК В СВЕТА**

Дата: 07.06.2023 11:04

Медия: [My PR](#)

Независима трета страна удостоверява екологичните показатели на ORAÉ® от Saint-Gobain Glass Първото в света нискоемисионно стъкло ORAÉ получи официално признание за своята иновативност и екологичност. Международната система за екологични декларации (EPD) потвърди, че произвежданото от Saint-Gobain Glass стъкло има най-ниския в света въглероден отпечатък – едва 6.64 kg CO2 eq./m<sup>2</sup> (за целия цикъл н...

Заглавие: **Телерик Академия обяви прием в програма за подготовка на продуктови мениджъри за ИТ сектора**

Дата: 07.06.2023 10:41

Медия: **Еconomy**

Приемът е отворен до 3 септември както за индивидуални участници, така и за компании, които искат да надградят екипите си с профилирани кадри. Телерик Академия обяви прием в програмата за подготовка на продуктови мениджъри за софтуерния сектор - Telerik Academy Upskill Product Management. Приемът продължава до 3 септември, а участниците ще се подготвят за ролята под менторство на доказани експерти с...

Заглавие: **Депутатите не се разбраха - засега замразиха минималната работна заплата**

Дата: 07.06.2023 15:32

Медия: **Фактор**

Народните представители спориха и в крайна сметка отхвърлиха Законопроекта за изменение и допълнение на Закона за изменение и допълнение на Кодекса на труда, внесен от Корнелия Нинова и група народни представители. Промените в законопроекта предвиждаха минималната работна заплата да бъде в размер на 50 на сто от средната брутна заплата за страната за период от 12 месеца. При първото гласуване предл...

Заглавие: **Кабинетът на Радев ударно раздал 4 млрд. лв. за 3 дни**

Дата: 07.06.2023 15:53

Медия: **Епицентър**

Практиката на комисионерите си е непокътната, коментират представители на пътните фирми пред "Медиапул" В последните дни, буквално минути, отиващото си служебно правителство на Румен Радев ударно разпределя 4 милиарда лева за ремонта на пътищата през следващите 4 години, с явно намерение да постави пред свършен факт новия редовен кабинет на ГЕРБ-ПП-ДБ, пише "Медиапул". Според изданието бързането ст...

## **РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 11)**

Заглавие: **ЕС изготви нов план за борба с незаконната миграция**

Дата: 07.06.2023 11:31

Медия: **Big5.bg**

Комисарят по вътрешните работи на ЕС Илва Йохансон заяви на пресконференция, че той се основава на четири стълба. Европейският съюз представи нов план за борба с незаконната миграция, който включва предотвратяване на незаконното преминаване на границата в Западното Средиземноморие и Атлантическия океан, подкрепа за връщането в страните на произход и улесняване на законната миграция, както и предотв...

Заглавие: **Клиентите на "Кауфланд" и "Лидл" искат автомати за събиране на бутилки и кенове в цялата страна, според представители на веригите**

Дата: 07.06.2023 14:38

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Щастливи сме, че пилотните ни проекти срещнаха значително огромна и топла реакция и признателност от страна на хората. От това заключаваме, че хората в България желаят да участват в модела за депозитна система, стига той да е удобен и справедлив. Това каза Любомир Хърсев, управител администрация на "Лидл България" на форум "Устойчива кръгова икономика - добри практики", организиран от Българската ...

Заглавие: **Бивш от ДПС, двама с опит и една без стават депутати от "Продължаваме промяната – Демократична България"**

Дата: 07.06.2023 08:32

Медия: [Bunt](#)

Четирима нови депутати следва да заемат местата на избраните за министри в кабинета "Денков – Габриел". Кой да са те се определя от поредността в кандидатските листи за изборите на 2 април на "Продължаваме промяната – Демократична България". Някой може да се откаже за сметка на друг, но ако се спази поредността, би трябвало новите депутати от коалицията да могат да бъдат обобщени така: бивш от ДПС...

Заглавие: **НС отхвърли предложението за увеличение на минималната заплата**

Дата: 07.06.2023 14:19

Медия: [Трафик Нюз](#)

Народните представители спориха и в крайна сметка отхвърлиха Законопроекта за изменение и допълнение на Закона за изменение и допълнение на Кодекса на труда, внесен от Корнелия Нинова и група народни представители. Промените в законопроекта предвиждаха минималната работна заплата да бъде в размер на 50 на сто от средната брутна заплата за страната за период от 12 месеца. При първото гласуване пред...

Заглавие: **Омбудсманът скочи срещу поскъпването на водата в Перник**

Дата: 07.06.2023 15:39

Медия: [За Перник](#)

Омбудсманът е против скока при цената на водата с над 43% за София – област и Перник, не подобрява качеството й Омбудсманът Диана Ковачева възрази срещу над 43-процентните увеличения на цената на водата в областите София и Перник по време на обществените обсъждания на проектите за утвърждаване цените на местните ВиК дружества за периода 2022 г. – 2026 г. в Комисията за енергийно и водно регулиране ...

Заглавие: **Нов обрат! Задава се скандал за медицинските хеликоптери**

Дата: 07.06.2023 15:32

Медия: [Днес News](#)

Георги Гвоздейков счита за безумно възлагането на поръчката на италианска фирма Спешната помощ по въздух е на път отново да ни подмине въпреки че процедурата за избор на изпълнител, който да извършва полетите, е на финала. Служебният министър на транспорта Христо Алексиев на 1 юни одобри решение за избор на изпълнител – италианската компания ALIDAUNIA S.R.L и обяви, че хеликоптерите се очакват до с...

Заглавие: **Правителството връща Румен Спецов начело на НАП?**

Дата: 07.06.2023 15:21

Медия: [Гласове](#)

Още днес се очаква Румен Спецов да се върне като директор на Националната агенция за приходите, научи "24 часа". Предстои до часове правителството да гласува тази рокада. Спецов бе начело на НАП от май 2021 г. до август 2022 г. Той зае тази позиция след като бе фитнес-инструктор в Дубай и шампион по културизъм. Припомняме един скандал с неговата фирма, която той продаде на подставено лице, за да н...

Заглавие: **Полските туристи се завръщат за лятото у нас**

Дата: 07.06.2023 15:10

Медия: [Зарата](#)

Около 460 хиляди туристи от Полша се очаква да посетят страната през това лято. Зам.-министърът на туризма Ирена Георгиева прогнозира, че броят им ще достигне нивата от 2019 година, а със записванията в последния момент дори ще го надмине. През миналата година тези туристи са били над 380 хиляди, като през летищата Варна и Бургас са отчетени над 501 хиляди пътници от Полша. Извън морския, полските...

Заглавие: **Трудът на българина е кошмарно подценен, обедняването е повсеместно**

Дата: 07.06.2023 15:00

Медия: [iNews](#)

75% от българите се затрудняват да покриват всекидневните си разходи. Това показват данните от анкета на НСИ. Други хора изпитват известни затруднения. Делът на тези, които се справят много трудно, се увеличава спрямо първото тримесечие на миналата година. "Много хора започват да усещат кризата и този резултат е емблематичен отговор на въпроса дали имаме нужда от стабилизация на държавата. В отде...

Заглавие: **Икономисти: Българинът обеднява рязко, не заплащат труда му справедливо**

Дата: 07.06.2023 14:48

Медия: [Блиц](#)

75% от българите се затрудняват да покриват всекидневните си разходи. Това показват данните от анкета на НСИ. Други 35,8% изпитват известни затруднения. Делът на тези, които се справят много трудно, се увеличава спрямо първото тримесечие на миналата година. "Много хора започват да усещат кризата и този резултат е емблематичен отговор на въпроса дали имаме нужда от стабилизация на държавата. В от...

Заглавие: **Вдигат рекордно цената на водата в Софийска област**

Дата: 07.06.2023 14:45

Медия: [Pariteni](#)

Ръстът е мотивиран с по-високите цени на тока и горивата. Цените на ВиК услугите в Софийска област ще се увеличат с 44,14 процента от 1 юли. Това стана ясно по време на днешното открито заседание за обсъждане на доклад и проект на решение за одобряване на бизнес план за развитие на дейността на "Водоснабдяване и канализация" - София област като ВиК оператор за периода 2022-2026 г., както и заявление...

## ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 9)

Заглавие: **Как да намеря имейл адреса на когото си поискам (и как да скрия своя)**

Дата: 06.06.2023 02:24

Медия: [Questona.com](#)

Работата ми изисква да се свързвам постоянно с хора, които не познавам. Установил съм, че най-малко инвазивния начин да установя контакт с тях е като им изпратя имейл. Но как намирате имейл адреса на човек, когото не познавате и с когото нямате никакви допирни точки? В тази статия споделям няколко трика, с които можете да намерите служебния имейл адрес на почти всеки. Как да намеря имейл адреса на...

Заглавие: **Гешев, арест кога? По нареждане на Радев, негов министър е платил онзи ден над 4 милиарда на олигарси**

Дата: 06.06.2023 02:26

Медия: [7 дни България](#)

В последните дни, буквално минути, отиващото си служебно правителство на Румен Радев ударно разпределя 4 милиарда лева за ремонта на пътищата през следващите 4 години, с явно намерение да постави пред свършен факт новия редовен кабинет на ГЕРБ-ПП-ДБ. Бързането става на фона на практически прекратените през последните две години пътни ремонти и над 20 000 километра републикански пътища останали бе...

Заглавие: **Скандал в НС: Кирил Петков нахлу в стаята на "Възраждане". "Вие сте неадекватен, зениците Ви са разширени", каза Костадинов (ВИДЕО)**

Дата: 07.06.2023 15:28

Медия: [Нова Варна](#)

Припомняме, че на 1 юни се разрази голям скандал в Народното събрание, като в центъра на събитията бяха Явор Божанков от ПП-ДБ и депутати от "Възраждане". Тогава страстите сред депутатите се нажежиха до такава степен, че се стигна до физически сблъсък. Имаше счупени очила, хвърчащи хартиени топчета, а някои от депутатите дори се плюеха. Днес напрежението в НС отново ескалира, след като Явор Божанк...

Заглавие: **Наградата на Баварското представителство в България ще бъде връчена на 15 юни**

Дата: 07.06.2023 08:51

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Баварското представителство в България към Германо-българската индустриално-търговска камара (ГБИТК) ще отличи за 11-и път компании, които са допринесли за развитието на икономическите отношения между България и Бавария. Официалната церемония ще се състои на 15 юни от 18:00 ч. в резиденция "Бояна", по време на приема по случай 20-годишния юбилей на Представителството. Това съобщи от Камарата в п...

Заглавие: **Хижа Мальовица остава извън контрола на Ковачки**

Дата: 07.06.2023 09:20

Медия: **Travel News**

БТС подписа контракт за наем с сегашния хижар на хижа " Мальовица", макар интересът от страната на оператора на ски зоната. Все още не е ясно дали и какви ще са юридическите стъпки от страна на другите искащи. Хижата и чайна "Тръстиката" при ЦПШ "Мальовица" остават единствените обекти отвън структурата от компании, свързани с Христо Ковачки в зоната, пише в свой анализ Капитал."Нещо се мъти към хи...

Заглавие: **Гешев внесе в НС материали и от Турция срещу Борисов по "Барселонагейт"**

Дата: 06.06.2023 18:03

Медия: **Филтър**

Главният прокурор Иван Гешев изпрати допълнителни материали по искането си за сваляне на депутатския имунитет на лидера на ГЕРБ Бойко Борисов, включително и от Турция. Това става ясно от официално съобщение на прокуратурата. Материалите са във връзка с досъдебно производство на Софийска градска прокуратура, известно като "Барселонагейт", уточняват от държавното обвинение. Според съобщението, новит...

Заглавие: **Делян Добрев към Нинова: Опитвате се да подлеете вода на новоизбрания финансов министър още първия ден**

Дата: 07.06.2023 13:34

Медия: **Фактор**

След дебати депутатите отхвърлиха предложението на БСП за увеличаване на МРЗ на 850 лв. Народните представители спориха и в крайна сметка отхвърлиха Законопроекта за изменение и допълнение на Закона за изменение и допълнение на Кодекса на труда, внесен от Корнелия Нинова и група народни представители. Промените в законопроекта предвиждат минималната работна заплата да се определя в размер на 50 на ...

Заглавие: **Вицепрезидентът на Департамента по икономика и туризъм на Дубай пред ФАКТИ: Страната е все по-посещавана от българите**

Дата: 07.06.2023 15:27

Медия: **Факти**

Над 13 000 българи са посетили арабската държава само за първите три месеца на тази година, заяви Хоор Ал Кхажанад 13 000 българи са посетили Дубай само за три месеца – от началото на януари до края на март 2023 г. Това показват данните на Департамента по икономика и туризъм на емирството. Ръстът е над 20% спрямо същия период на предпандемичната 2019 г. Дубай е посетен от над 4.67 млн. туристи пре...

Заглавие: **4,8 по Рихтер край Пловдив**

Дата: 07.06.2023 15:41

Медия: **Пловдив Дир.бг**

Земетресението е усетени и в много околни градовеСилно земетресение разлюля Пловдив в 15.26 часа, а жителите на града излязоха изплашени по улиците. По данни на Геофизичния институт на БАН силата му е била 4,8 по Рихтер, а според Европейския сеизмологичен център - 4,9 по Рихтер. Епицентърът му е на 15 км югоизточно от Пловдив, на 3 км от Асеновград и на 146 км от София. Шест минути по-късно е посл...